

区域分级诊疗，缓解就医堵点

金乡县紧密型医共体转诊会诊服务中心启动

郭纪轩 通讯员 孟丽 济宁报道

近日，金乡县紧密型医共体转诊会诊服务中心启动会在金乡县人民医院召开，进一步深入推进紧密型县域医共体建设，建立区域协同的分级诊疗体系，减轻群众就医负担。

金乡县卫生健康局局长、县人民医院党委书记宋海威表示，金乡县紧密型医共体转诊会诊服务中心的启动，是优化区域医疗资源配置、提升基层医疗服务能力的重要举措，标志着在构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗新格局上迈出了实质性步伐。金乡县人民医院作为县域医共体牵头单位，始终坚持发展大思维、大格局，医院要一如既往打好“医疗骨干下沉、诊疗技术下沉、设备设施共享”三张关键牌，精准对接基层卫生院的实际需求与发展瓶颈，确保分诊精准、转诊顺畅、会诊高效，实现医共体内服务同质化、管理一体化。

金乡县转诊会诊服务中心成立后，依托先进数智管理平台，将实现区域内信息互联互通、电子转诊一键通达、检查检验结果实时共享、远程会诊即时响应，真正做到上转救治“零延迟”，康复下转“无障碍”，能够为患者提供及时、连续、安全、有效的医疗服务。县人民



医院作为医共体牵头医院，也将充分发挥核心枢纽作用，不断优化会诊转诊服务流程，与区域内基层医疗机构形成“责任共同体、管理共同体、服务共同体”。“相信通过医共体各成员单位的共同努力和转诊会诊服务中心的高效运转，必将有力推动实现‘大病不出县、小病不出镇(街)’的目标，让群众就医的获得感、满意度、安全感得到显著提升。”金乡县人民医院院长代建军表示。

转诊会诊中心不是简单的患者分流，而是通过数字赋能和机

制创新，实现“转诊有路径、接诊有能力、治疗有保障”的全程健康管理。下一步，金乡县人民医院将充分发挥县域医共体牵头医院作用，持续聚焦群众就医的难点堵点问题，不断优化会诊转诊服务流程，加快构建“资源共建共享、管理同标同质、服务优质高效”的紧密型县域医疗卫生服务体系，努力将转诊会诊服务中心打造成服务百姓健康的“高速通道”和“连心桥”，为金乡县卫生健康事业高质量发展注入强劲动力。

拒绝烟草诱惑

日前，汶上县以“拒绝烟草诱惑 对第一支烟说不”为主题，开展第38个世界无烟日宣传活动。

中都广场设置宣传展板展示吸烟危害，发放2000余份控烟资料。校园宣讲聚焦电子烟危害，300余名学生参与讨论并加入控烟宣传队伍。社区开展“地毯式”科普，用方言讲解吸烟危害，为100多位居民制定戒烟计划。机关单位举办“健康知识

凝聚控烟合力

进万家暨无烟日科普大讲堂”，强调二手烟影响。疾控中心与科技馆联合推出“无烟端午，健康相伴”活动，通过问答、香囊DIY等互动形式传播控烟理念。

此次活动显著提升公众控烟意识，为青少年筑牢防护墙。下一步，汶上县将深化多部门联动，凝聚控烟合力，助力健康汶上建设。

(通讯员 吴群群)

泗水专题培训

日前，泗水县疾控中心开展传染病防控专题培训，进一步规范医疗机构传染病报告工作，确保相关信息及时、准确上报，提升传染病应急处置效率。

培训班上，县疾控中心传染病防制科结合近期传染病流行趋势，围绕《传染病防治法》等法律法规，采用“理论授课 互动答疑”模式详细讲解了传染病报告流程、诊断标准、规

筑牢防控屏障

范填报等要求，强调杜绝迟报、漏报、错报现象。同时针对近期常见传染病防控要点与应急处置策略进行了详细解读。

此次培训内容扎实、实用性强，有效提升了医疗机构传染病诊断、上报与防控能力，为推动全县传染病防控高质量发展打下了坚实基础。

(通讯员 董燕 牛函)